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Ata da 5° Sessdo Ordinaria, da 2* Reunido, do 4° Periodo, da 14* 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 28 de maio 
do ano de 2020. 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e oito dias do més de maio do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

Vereadores de Pombos através de video conferéncia, respeitando assim a Lei 
de isolamento social, bem como seguindo as normas de seguranga devido a 

o pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com excegao dos Srs. Vereadores Daniel Rogério da Silva, 
Jodo Luiz Ferreira e Maria das Gragas Bezerra, todos com falta justificada. 
Aproveitando a ocasido € enviado votos de pesar a familia da Sra. Vereadora 
Maria das Gragas Bezerra pelo falecimento do seu pai o saudoso Sr. Rogue 
Bezerra, uma pessoa que deixou muito ensinamento na area de agricultura 
neste Municipio. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sess&o. Ocupam 
assim as Cadeiras da 1* e 2° Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson 
Lino e Josenaldo Rodrigues Marques. E feita a leitura da Ata da Sessdo 
anterior, posta em discuss@o ndo ha quem a queira discutir e é aprovada por 
unanimidade dos presentes. O Expediente constou do seguinte: Requerimento 
de n° 27/2020 de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; 
Requerimento de n° 28/2020 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino. 
Nao havendo mais matérias para o expediente e de acordo com o Plenario, sdo 

postos em bloco para discussdo os Requerimentos apresentados. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que apés cumprimentar o Plenario e 
todos os presentes, parabeniza o Colega José Roberto por desejar que seja 

() feita essa homenagem a familia do Sr. Raul que realmente tem o merecimento 
i e por isso esta solicitagéo tera sua aprovag@o. Quanto ao seu apelo, explica 

que como todos sabem, estaria sendo liberado o auxilio emergencial e isso 
possibilita as pessoas de pagar suas dividas e infelizmente muitos pontos 
comerciais se encontram ainda fechado. Espera que este apelo seja atendido, 
lembrando que mesmo assim devera haver os devidos cuidados na questdo de 
manter a distancia exigida, e também as normas de higiene que se faz muito 
importantes. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, o qual 
apds cumprimentos ao Plendrio e a todos os presentes, explica o motivo pelo 
qual solicita que seja atendido seu pedido para nomeacéo da Rua citada com o 

nome do saudoso Sr. Raul Soares, o qual em muito contribuiu com o nosso 
Municipio e deixou uma familia muito querida. Com relagdo a solicitagdo do 
Colega José Aglailson, diz que alguns desses pontos citados, ja estariam em 
funcionamento e por isso houve o problema comentado na Sessdo passada 
com os fiscais da vigilancia sanitaria do Estado. Portanto este requerimento 
tera seu apoio, por ver a necessidade desses pontos serem reabertos. 
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Aproveita 0 momento para dizer que ira a Prefeitura participar de uma reuniéo | 
com aqueles trés agentes sanitarios e convidou também para a mesma o } 
Presidente da Associagdo dos Comerciantes a fim de que seja esclarecidos 
alguns pontos, pelo fato de que segundo os mesmo, ele estaria deixado os 
mesmos constrangidos. Ndo havendo mais discussdes dos Requerimentos e 
de acordo com o Plendrio sdo postos em bloco para votagéo os Requerimentos 
de n°s: 27 e 28/2020, os quais sdo aprovados por unanimidade dos presentes. 
N&o havendo mais matérias para deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a 

presente Sessd@o convocando a préxima para o dia 04 de junho do corrente e 
em seguida, faculta a palavra ao primeiro orador inscrito para explicagdes 

f) pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos o qual apés 
cumprimentos ao Plenario e a todos os presentes, diz que gostaria também de 
deixar seus sentimentos a Colega Maria das Gragas pelo falecimento do seu 
pai o Sr. Roque Bezerra. Em seguida solicita do Sr. Prefeito juntamente aos 
Colegas Vereadores que analisem melhor a situagdo que estaria as estradas 
da zona rural pelo fato dos agricultores hoje ser os mais prejudicados quando 
necessitam realizar o escoamento de seus produtos agricola. Agradece ao Sr. 
Prefeito o convite para que volte a fazer parte do seu governo, mas ja teria seu 
pré-candidato a Prefeito que seria o Sr. Rogério Borges. Diz ainda que estaria 
sendo taxado como traidor do povo por alguns vé-lo falando com o Sr. Prefeito, 
explicando que estaria sempre o procurando e sendo atendido pelo mesmo, 
ndo seria por querer algo para si e sim em prol do povo, para melhoria e 
atendimento a nossa populagéo e nao em beneficio proprio. Continua dizendo 
para quem estaria postando fotos suas na internet dizendo que teria se vendido 
ao Prefeito ou que estaria sendo falso ao povo que continuara fazendo isso 
pelo tempo em que permanecer como Vereador. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Alessander Freitas de Barros que apés cumprimentar o Plendrio e todos os 

(5] presentes fala sobre a auséncia muito justa da Colega Maria das Gragas nesta 
Sessdo pelo fato da mesma ter lutado por anos cuidando e vivido na 
companhia de seus pais e infelizmente no Ultimo sabado o seu pai veio a 
falecer, deixando a mesma muito transtornada. Continuando explica mais uma 
vez o motivo pelo qual alguns dos Vereadores como seria 0 seu caso, nao esta 
presente no prédio da Camara e sim participando das reunies através desse 
aplicativo da internet. Diz que nao seria por ser algo cémodo e sim pela 

necessidade de obedecer as regras da vigilancia sanitaria, porém isso ndo os 
impede de continuar trabalhando em prol do povo. Continuando diz que 
infelizmente a dificuldade maior para a realizagdo dessas Sessoes seria a 
internet da Casa que em muito deixa a desejar e que ja deveria ter sido 
trocada. Comenta sobre um caso que deve ser visto pela Secretaria de Obras 
que é o fato do proprietario do restaurante Picanha Grill ja ter solicitado que a 
maquina do Municipio arrumasse a estrada que da aceso aquele restaurante = 
que trata-se de um grande empreendimento, além de haver também muitas fl 

residéncias naquele local, mas o que se sabe e que ele proprio ja teria 
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denunciado é o caso daquela maquina nao atender a esse apelo, mas ter sido 
flagrada prestando servigcos particulares para quem poderia pagar, ao invés de 
esta auxiliando o pobre agricultor e ndo em terras particulares como nas terras 
do proprio Sr. Secretario de Agricultura. Fala do abandono daqueles que 
faziam o transporte escolar em suas caminhonetes e como pdde saber numa 
reunido que houve com os mesmos, 0s mesmos estariam passando 
necessidade, muitas vezes s6 seriam lembrado em época da politicia e eles 
néo deveria ter sido esquecidos, assim como também os que trabalham com as 

vans, fazendo o transporte alternativo. Diz que tomou conhecimento de que 
alguns deles teriam recebido uma cesta basica e nada mais. Assim sendo, diz 

) que ira procurar os responsaveis por essas duas categorias e ira tentar ajuda- 
los por que dessa forma os mesmos ndo podem ficar. Pede que os demais 
Vereadores também facam o mesmo em consideragdo a esses cidadaos que 

em muito tem contribuido para o bem da populagédo. Aproveita para fazer um 
agradecimento ao Sr. Jackson com relagdo aos postes para instalagdo de 
internet que teria comentado na Sessdo passada o qual disse-lhe que havera 
sinalizagdo nos mesmos e pediu para que a populagdo daquele trecho da zona 
rural fiqguem tranquilos que os mesmos ndo oferecerdo perigo devendo ser 
tomados todos os cuidados. Reclama novamente da distribuigdo da merenda 
que segundo é de direito, todos os alunos da rede publica municipal deveriam 
ter recebido suas cestas basicas, mas infelizmente nao seria isso o que esta 

acontecendo. Pois, de forma errénea, apenas alguns poucos alunos receberam 
recentemente uma cesta para cada familia quando na verdade ja deveria ser 
duas pelo atraso na entrega das mesmas. Diz que por isso teria feito uma 

denudncia ao Ministério Publico para que isso seja consertado, visto que o 
dinheiro teria vindo e estaria na conta destinada a merenda e muitos alunos sé 
vao a escola para ter uma alimentagdo e agora estariam passando 

[ ) necessidade. Fala ainda sobre a propaganda nas redes sociais da feira livre de 

nosso Municipio, diz que se ela estaria agora instalada num local bom estaria 
certo, mas nao ver motivo para essa propaganda convidando pessoas para 
visita-la, perguntando se isso ndo empestara ainda mais nosso Municipio com 
o virus do covid-19. Fala também sobre as palavras do Sr. Prefeito com relagdo 
aos gastos da Salde com a pandemia dizendo que o mesmo teria citado um 
valor de trezentos mil reais quando na verdade apos ter feito um levantamento 
descobriu que foi pouco mais de cento e oitenta e nove mil reais e ndo sabe 
porque estaria falando politicagem. Comenta que nosso Municipio até o dltimo 
dia quinze teria empenhado e pago cento e vinte e seis mil, setecentos e 

quarenta e nove reais de EPIs e o que sabe € que n3o ha esse material em 
nosso hospital, segundo estaria sendo denunciado por alguns profissionais da 
Salde de nosso Municipio que trabalham com equipamentos precarios, néo 
condizendo com o valor gasto citado e também ha um valor de mais de onze = 
mil reais s6 de alcool em gel, valor esse que daria para comprar alcool que 
incendiaria todas as fogueiras do préximo S&o Jodo. Por isso estaria mais uma 
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vez levando essas denuncias até o Ministério Publico, pois nao aceita que o 
povo de Pombos numa época dificil como esta esteja sendo enganado. Assim 
sendo, pede que lhe seja enviado copias de todas as notas fiscais desses EPIs 
e da compra desse alcool em gel. Usa também da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva cumprimentando primeiramente o Plenario e a todos 
os presentes. Em seguida diz que deseja deixar também seus votos de pesar a 
sua Colega Vereadora e também amiga Maria das Gragas pelo falecimento do 
seu pais, o qual era uma pessoa muito querida por todos que o conhecia, 
principalmente na area da Usina Nossa Senhora do Carmo e que teria deixado 
um grande legado para sua familia. Quanto ao que se falou sobre gastos com o 

&) covid-19, diferente do que se diz de trabalhar com transparéncia, na verdade 
nao € isso que se ver, e sim que se estaria trabalhando as escuras, pois ainda 
ndo foi enviada a esta Casa nenhuma nota fiscal conforme ja foi solicitado. Diz 
que estaria havendo uma contradigdo no valor recebido e o valor supostamente 
gasto com os equipamentos de seguranga. Quanto a distribuicdo de cestas 
basicas nas escolas do Municipio diz que estaria sendo feita de forma errada 
tendo em vista que apenas uma pequena parte desses alunos receberam 
quando na verdade o direito seria para todos e ainda ter sido uma pequena 
cesta ao invés de duas por esta sendo entregue de forma atrasada. Comenta 
que na Comunidade de Pé de Serra teria sido dito que aquelas cestas teriam 
sido pagas pelo Sr. Prefeito e todos sabem que veio a verba para isso, nao foi 
do bolso do Sr. Prefeito. Fala do video em rede social convidando as pessoas a 

irem a feira como se fosse um ponto turistico, dizendo que viu isso como algo 
ilegal devido a pandemia que estamos enfrentando e que exige que nao haja 
aglomeragdo e sim o distanciamento social que incentiva as pessoas a ndo se 
amontoar no comércio, mas que apenas uma pessoa de cada casa va ao 
comércio. Portanto, ndo vé como correto se fazer politica em cima de uma 

(&) tragédia como esta que nosso Pais estaria passando e sim que deveria se 
demonstrar respeito. Usou ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino 
o qual apds cumprimentos ao Plenario e a todos os presentes, fala diretamente 
sobre o que disse o Colega alessander dizendo que o mesmo deveria se 

aprofundar melhor quando fala de nimeros e critérios. Diz que embora n3o 
tenha procuragdo para defender as Secretarias Municipais, gostaria de explicar 
algo como o uso indevido da maquina nas terras de alguém citado pelo Colega, 
lembrando que os tratores n&o estariam faltando nos trabalhos das terras dos 
nossos agricultores como alguns pensam. Diz que muitas vezes o que 
acontece é o fato da terra pertencer a uma pessoa, mas aquele que estaria 
trabalhando nela estaria precisando para plantar o seu rogado. Diz que o 
Municipio tem uma grande demanda nesse sentido. Com respeito a distribuigdo 
de cestas nas escolas, a vontade da Sra. Secretaria de Educagéo e do Sr. 
Prefeito seria atender a todos conforme suas necessidades, mas infelizmente 
ndo ha condigbes de dar uma cesta de acordo com o nimero de pessoas de 
cada casa. Sobre as compras dos EPIs comenta que o Colega Alessander 
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falou de valores gastos mas teria esquecido do valor de cada capote, de cada 
mascara e de demais equipamentos e a quantidade que vem sendo utilizado. 
Comenta que muitos estariam elogiando o trabalho e a estrutura que temos 
para o combate do corona virus, pois todos estariam trabalhando de forma 
transparente e jamais o Sr. Prefeito pode ser visto como trabalhando com 
desonestidade. Fala sobre o que faz a receita federal para que o Municipio 
possa comegar a fazer uso de recursos que vem de Brasilia e enquanto isso o 
Municipio vem trabalhando durante as vinte e quatro horas. Diz ainda que uma 
coisa é criticar e outra é saber reconhecer as dificuldades que se enfrentam. ‘ 

PN Pois falar é bom, dificil seria realizar. Com relagdo a feira livre diz que a | 
propaganda teria como objetivo incentivar as pessoas a comprar aqui, fazer ‘ 
com que os recursos circulem dentro do nosso préprio Municipio. Caso 
contrario o que vai acontecer é as pessoas ndo morrer por contaminagdo e sim 
de fome por n3o ter como conseguir o seu sustento. Infelizmente ha uma 
minoria que deseja ou até mesmo ja governou este Municipio que ndo deseja 
ver sua melhoria, mas agora estaria sendo a vez do Dr. Marcos e ele estaria 

fazendo uma administragdo de forma transparente. Finaliza tecendo alguns 
elogios e fazendo agradecimentos aos Srs. Secretarios de Salide, Educagéo e 
de Agricultura por estarem dando a cara a bater, ajudando esta administragao 
mesmo diante de tantos problemas que estamos enfrentando e isso ‘ 
infelizmente desagrada a muitos que desejavam que o Municipio nao 

crescesse e nada fosse posto em dia como estaria conseguindo nesta 
administragdo. Ndo havendo mais quem queira usar da palavra e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 
lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

fl Sala das Sessoes, 28 de maio de 2020. 
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